ORDINANCE NO. 824

AN ORDINANCE AMENDING THE TROUTDALE MUNICIPAL CODE CHAPTER 2.20 COMMITTEES AND COMMISSIONS, PERTAINING TO THE MEMBERSHIP OF THE HISTORIC LANDMARKS COMMISSION

THE TROUTDALE CITY COUNCIL FINDS AS FOLLOWS:

- 1. On June 28, 2011 the City Council adopted Ordinance #809 establishing the Historic Landmarks Commission with a membership of 7 residents and electors of the City or Troutdale business owners.
- 2. During the recruitment process to fill positions on city committees the City did not receive sufficient number of applications to fill all 7 positions on the Historic Landmarks Commission making it difficult for the Commission to meet quorum requirements to hold meetings. In January 2012 City Council directed staff to bring forward an amendment to the membership of the Historic Landmarks Commission reducing the membership from 7 to 5.
- 3. During the last two years the City has received a greater number of citizens interested in serving on the Historic Landmarks Commission. As a result the City Council would like to increase the membership of the Historic Landmarks Commission from 5 members to 7 members to afford an opportunity for more citizen involvement.
- 4. The first term of the two newly created positions (Position #6 and Position #7) will expire on December 31, 2017. Subsequent terms will be 4 years.

NOW, THEREFORE, BE IT ORDAINED BY THE COUNCIL OF THE CITY OF TROUTDALE

Section 1. The Troutdale Municipal Code Chapter 2.20 Committees and Commissions is hereby amended in part as follows:

Section 2.20.010(A)(3) Historic Landmarks Commission:

Membership: 7 residents and electors of the City, or Troutdale business owners. **Appointment**: Appointment by the City Council. Recommended by the Selection Committee of the City Council and the highest ranking officer of the Historic Landmarks Commission.

Term: 4 years – staggered terms.

Authority: Troutdale Comprehensive Land Use Plan, Goal 5 and Section 2.20.095 of this chapter.

YEAS: 7 NAYS: 0 ABSTAINED: 0

Doug Daoust, Mayor

Date 6/25/14

Debbie Stickney, City Recorder

Adopted: June 24, 2014